Calculo 11

Trabajo Practico 8 2do semestre 2007

(1) Probar las siguientes afirmaciones:
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(a) La integral / - dz es convergente para p > 1 y no convergente para p < 1.
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(b) La integral / — dx existe para p < 1 y no existe para p > 1
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(¢) La integral / — dz, no es convergente para ningin p € R.
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(2) Estudiar la convergencia de las siguientes integrales:

(a) /2+00 ﬁ dx (b) /2+00 - i 1 dx (c) /07T sezg:r) dx
(d) /1 1 dx (e) /01 sen(z) dx () /077 1= cos(@) dx

1 T T

(3) Estudiar la convergencia de las siguientes integrales usando el criterio de comparacién:
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(4) Sea (an)neN una sucesién decreciente de términos no negativos y sea f : [1,400) — R una funcién decreciente tal

que para n € N se tiene que f(n) = ay,.
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y = f(x)
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(a) Probar que para todo n € N, n > 1 se cumple que
n
a, < / f(x)dr < ap_y
n—1
(interpretar graficamente).
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(b) Deducir que si S, = Z ay, entonces
k=1
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(¢) Demostrar que entonces Z an es convergente si y solo si / f(z) dx es convergente. Esto se conoce como
n=1 1

criterio de la integral de Cauchy.

(d) Aplicar el criterio de la integral de Cauchy para estudiar la convergencia de la serie arménica generalizada
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o
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g(b) b
f(x)dx = / fog(x) g (z)dx cualquiera sea la funcién continua f y la funcién derivable g.

(5) Probar que/
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(6) Hallar las primitivas de la funcién f, siendo f(x) igual a
3 T
(a) 4z° —3x+6 (b) o E (c) 3e (d)
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(7) Usar el método de sustitucién para hallar las primitivas de la funcién f, siendo f(x) igual a:

(a) xva? -2 (b) a (c¢) 3sen(4x) — cos(2x) (d) sen®(z) cos(x)

ORENG (5)

z?2+1
(d) cos (:1: — %) (f) e3 (g) : j_xew (h) sen?(x)*
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(i) 2% cos(zP) () seim (k) (20 —1)2 (¢) xsen(x?)
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(n) 2zvI—a2 @) z(52% —3)7 (0) ——
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(* sen?(z) = 3(1 — cos(2z)))

(8) Sabiendo que arctan’(z) = calcular las primitivas de f, siendo f(x) igual a:

1+ 22’
1 1 1 * 2 — 3
- b) —— - - d Z=—°
@) 1o ®) o © Frern @ =
(* completar cuadrados).
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9) Sabiendo que arcsen’(z) = ————, calcular las primitivas de f, siendo f(z) igual a:
9) q () Vi p f f(z) ig
1 1 1
a) ——— b) —— ¢) ———
(@) V1 — 922 (b) V9 — 4a2 © V1—6x — 22

(10) Hacer la sustitucién x = sen(u) (o sea u = arcsen(z)) para calcular la primitiva de v/1 — 2. Usar el resultado para
calcular las primitivas de

(a) V4 — 322 (b) V2z+4 — 322 (¢) (2z-1)vV1—2a?

(11) Hacer la sustituciéon = = senh(u) para calcular las primitivas de v/1 + 22.
(12) Hacer la sustitucién @ = cosh(u) para calcular las primitivas de /22 — 1.
(13) Calcular las primitivas de la funcién f, siendo f(x) igual a:
(a) xsen(x) (b) zln(x) (c) L (d) e*®sen(3z)

(e) e cos(bx) (f) arctan(x) (g) x27* (h) 22 cosh(z)

(14) Calcular las primitivas de la funcién f, siendo f(z) igual a:

523 — 222 + 15 1+ 22 z+2 322 +62 -1
(&) ——— (b) — (c) ) S50
z+1 1—2z x4+ 10 z? +5x + 20
(15) Calcular las primitivas de la funcién f, siendo f(z) igual a:
4o -7 6z + 10 2z -3 P |
e L R b) —— e ) =——
() 22 — 3z +2 (b) 22 +4x+3 (c) (22 — 3z + 2)? (@) da3 —x
1 3 43 + a2 -2z +1
(e) 3 (f) 41 (g) 4 3 2
1+ z 1 x4+ 32° + 322 4+ 3z 4+ 2



